

# 郑事

新闻追踪

## 市政工程管理处接管 中原路西三环塌方勘查处理

### 如有必要,可能要断路施工 力争两个月内完成整治任务

9月24日,市政府公布了中原西路与西三环塌方原因。昨日上午,市政工程管理处已接管了路口塌方勘查和处理工作,相关专家称,一旦勘查发现路面以下情况有异,需要中断中原路交通全面开挖时,这个路口可能断路施工。 郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图



中原路塌方最大的塌坑

#### 塌方前曾查路面下有28处空洞

昨日,记者专访了市市政工程管理处的李明哲高工,从9月2日开始的中原路西三环立交桥下的每次塌方,他都亲临现场,拍照留存研究。

“9月2号塌方后,专家组就让中原环保对十字路口的路面以下进行雷达探查,查出大约28个大小不等的地下空洞。最主要诱因,系引热入郑在中原路口南侧穿西三环进行地下管道顶管施工时,深约9米的顶管工程扰动了土体,诱发了地下土层进一步变形沉降,形成连续性路面塌

陷。”李明哲介绍,施工的中原环保公司用的是钢架支撑井作业,下雨时大量水从施工井渗入地下。

李明哲把他几次塌方的现场照片出示给记者,他指着9月16日下午的桥下塌方对记者说,地面以下1米左右,是一个方形雨水涵。小雨时,雨水涵内积的水大多半涵流量,但这次雨时间长,雨水涵内的水排不及,积到路面上来,给雨水涵内的压力加大,一些雨水从涵壁渗出去到地表下;他再指着已经积满水的塌方说,

塌方内的水在3米左右,这个水,应该是从路面下3米左右地下电缆通道内流进来的,发现电缆通道在路边西侧的竖井内,也向下渗水,当时就用沙袋挡住了,这是第二个漏水口;第三就是地下9米左右的顶管施工,动了黄土层,土层向上松动至3米或4米处时,松动留下渗水孔,雨水涵和电缆通道的水,一起渗入地下9米处,最终这个路面以下的土,顺着顶管施工通道或者地下电缆通道,一起被水冲走。

#### 原计划陇海西路替中原西路导车流

昨日,西三环快速化工程项目部新闻发言人李海岩介绍,这个路口5月份开始出现塌坑时,相关部门就提出,把这个路口彻底封住,把桥下开挖,做一次彻底整修。

但因为这个刚通车的路口

是交通咽喉,“陇海西路跨西三环和南水北调大桥修通后,可以分流中原西路车辆,但陇海西路不具备通车条件,所以一直没有下决心把中原路口封死施工。没想到,因为大雨及各种因素,导致这个路口的连环塌方。”

#### 如不整治好,这里塌方还会继续

李海岩介绍,24日下午,市政府组织各部门公布塌方最新调查,并把这个工程移交市政管理处探测和最终施工处理权。先进行雷达探查,探查出结果后,立即启动对中原路口塌方的综合整治,

整治内容包括积水区域改造、地下空洞探测治理、地下管网排查整治、道路路口渠化等。9月底前,将全面实施综合整治工作,力争两个月内完成整治任务。还是要根据探查结果确定是不是要封

闭中原路来施工。

李明哲介绍,“如果不下决心来整治,这个路口还有可能再次塌方。希望通过这次移交,市政管理处能根治此塌方,真正还安全的路于市民。”

## 2014年国庆节洛阳市特别推荐:

# 秋收七天乐, 体验乡村“慢”生活

### ——黄金周, 来洛阳休闲农业园区分享丰收的喜悦吧

洛阳市地处豫西丘陵山区,地形多样,自然环境优美,农产品种类繁多,发展休闲农业具有得天独厚的自然生态条件和社会经济基础。目前,全市休闲农业项目总数达到938个,其中,休闲农业园区183个,休闲农庄63个,年接待游客580万人次,年营业收入达到26亿元。已初步形成了“春季赏花、夏避暑、秋品果香、冬泡温泉,季季有亮点、月月有不同”的农业休闲度假新格局。



十一长假要什么? 河洛田园溜达去  
十一长假到哪里? 河洛田园乐呵去  
十一不想做宅人, 请到田园接地气

#### 精品线路: 吃住行游一条龙

为了让大家在感受田园风光、体验采摘乐趣、了解乡土人情的同时,还可以得到吃、喝、玩、游、购、娱的综合性服务,我们参考2014版的《洛阳休闲农业导游图》,精心挑选出了四条路线。相信这些远离城市喧嚣的原生态村落,定会给您带来一个难忘的假期。

#### 北线: 农耕文化度假游

光瑞美好乡村——银滩休闲农业观光园——琦梦红提庄园。

孟津有“洛阳的后花园”之称,在洛常路、小浪底专用线周边,有以秀丽的田园风光、传统的农事体验为主要特色的光瑞美好乡村及银滩休闲农业观光园、琦梦红提庄园等,涵盖了民俗及农副产品展示区、观赏采摘区、休闲娱乐区、餐饮区、农业高新技术示范区、拓展实训区、私家农场等各类功能,从整体上构成了洛阳市近郊并不多见的恬适、悠然的休闲环境。来这里沐浴自然,体验农耕文化,感受农事情趣,将会使原始生态与现代文明碰撞出最美的火花。

沿线美食推荐: 铁谢羊肉汤、横水卤肉、平乐脯肉、绿豆不翻儿、孟津梨、红提。

#### 南线: 特色农业体验游

银杏嘉年华生态园——嵩县九店石头部落——栾川县狮子庙高山渔村。

市区往南,先能到达被评为“全国休闲农业与乡村旅游示范点”的中国银杏嘉年华生态园,这里有银杏养生温泉、窑洞旅馆、木屋别墅、特色银杏烤全羊、开心农场,各项设施成熟;继续沿洛栾高速沿线往南,有集原生态石头民居、生态石头景观、农家宾馆为一体的嵩县九店石头部落;还有主打红鲢生态鱼养殖、红鲢鱼宴的栾川县狮子庙高山渔村。一路行来,有吃、有玩还有各种风格鲜明的住宿环境供君挑选。可以一路前进也可以随时停留,堪称一家人轻松出游的最佳选择。

沿线美食推荐: 嵩县拳菜、陆浑小银鱼、栾川豆腐、猴头菌、高山虹鳟鱼。

#### 东线: 花果采摘体验游

春华秋实农博园——国豫花博园——龙阳葡萄文化主题公园。

被称为“三月桃花映山红、五月樱桃满枝头、八月石榴赛月圆、十月金柿比蜜甜、葡萄架下享清闲、休闲采摘百果园”的洛阳春华秋实农博园,是公认的度假胜地;想欣赏热带植物,不用东奔西走,国豫花博园就能让你一饱眼福;喜欢吃葡萄的,就要抓住最后的机会吃个够,兰卉农业科技园、龙阳葡萄文化主题公园都是高端葡萄采摘的好地方,一定会让你乘兴而来,满意而归,回味无穷。

沿线美食推荐: 特色农家饭、柿子、葡萄。

#### 西线: 高速沿线观光游

绿尔快乐蜗牛休闲农业生态园——盛世祥龙度假村——满园春农林科技生态园——上戈白河采摘园。

一路向西,可沿高速畅通无阻的到达宜阳,品尝刚刚成熟的柿子——这里有盛世祥龙度假村、源泉蔬菜生态园等三个风格各异的农业景点,总有一个适合你。要是你想尝尝正值时令的苹果,就要继续往西,上戈白河采摘园的苹果采摘节正在等着你。